

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 42 (10498) СРЕДА, 29 мая 2024 года

Выходит по средам и пятницам



Последний звонок

В пятницу в школах района состоялся самый волнительный и радостный праздник для всех школьников - Последний звонок. В этот день гостями праздника были родители, депутаты, представители районной и сельских администраций, учителя-ветераны.

Скоро образовательные учреждения района выпустят во взрослую жизнь 24 выпускника одиннадцатых классов, 63 заканчивают девятый класс.

Окончание школы - важный рубеж в жизни каждого человека. Выпускники стоят на пороге самостоятельной, взрослой жизни, но впереди серьезное испытание в виде сдачи Единого государственного экзамена. Пройти этот путь с честью и с высокими баллами пожелали выпускникам директор школы №1 Ольга Рякова и глава района Валентина Фитисова.

Из 24 выпускников школ 17 выпускает школа №1. Присутствовавшие на линейке гости убедились воочию, насколько этот выпуск интересен и креативен. Каждый номер был особенным, творческим, душевным. Школьный вальс, прощальная песня

Под звуки школьного вальса



выпускников, написанная одним из них, напутственные слова первоклассникам бередили душу каждого. Не отставали в творчестве первые учителя, классные руководители и родители. Их напутственные речи были по-матерински добрыми и понятными.

Из стен школы в разное время вышло немало интересных и уважаемых людей, грамотных



специалистов и профессионалов, и этот выпуск обязательно пополнит их когорту. Уже сегодня среди выпускников одиннадцатого класса есть свои музыканты, математики, механики, спортсмены, уверенно выступавшие на олимпиадах и конкурсах и ставшие победителями и призерами.

Много душевных слов и благодарностей прозвучало в адрес учителей и родителей. Школа для выпускников навсегда останется тем местом, где их ждут и всегда рады. Однако праздник последнего звонка - праздник для всех школьников. Он предполагает разнообразный лет-

ний отдых и трудовую четверть. Но главное, что впереди - каникулы.

Трогательное и важное мероприятие в честь последнего звонка в школе №2 отметили согласно установленным традициям.

К выпускникам обратились директор школы Светлана Васютина, замглавы администрации района Дмитрий Крисанков, классный руководитель Екатерина Конюхова, от родителей Валентина Снедзе.

Их напутственные слова подчеркнули окончание важного

периода в жизни ребят. Они пожелали им успехов при сдаче выпускных экзаменов и продолжения учебы.

Последний звонок подвел черту, поставил точку в многолетнем учебном марафоне со всеми его уроками, переменами, контрольными работами и домашними заданиями. Теперь для одних наступят долгожданные каникулы, для других - напряженные дни экзаменов.

24 мая в Новоалександровской школе состоялся последний звонок, посвященный окончанию учебного года. Под аплодисменты два выпускника 11 класса Татьяна Чеботарь и Никита Куликов совершили круг почета. Право дать последний звонок предоставили Татьяне Чеботарь и первокласснику Маркару Смирнову. Ученики первого класса подарили выпускникам самолетик с напутственными словами. Последний школьный вальс тоже получился очень трогательным. Классный руководитель Елена Шибаяева и мама Тани Чеботарь Мария сказали выпускникам слова напутствия, пожелали доброго пути в большую жизнь.

Для двух девочек-четвероклассниц родители испекли торт и устроили чаепитие. Не остался без внимания и детский сад. Для его выпускников, которые пойдут в первый класс, тоже устроили душевный праздник.

- Это лучший выпускной в нашей школе: яркий, веселый, необычный, запоминающийся, трогательный, - считают ученики, учителя и родители Новоалександровской школы.

Еще долго звучали песни под гитару в исполнении Тани Чеботарь и всех присутствовавших. Впереди экзамены и новая интересная жизнь.

В Чипляевской школе прошел последний звонок для 9 класса. Он имел символическое значение и ознаменовал окончание основного образования для Альбины Рубцовой и Марины Хвесько.

Классный руководитель Марина Фокина выпустила из начальной школы четверых учеников. Родители по этому поводу заказали торт и устроили чаепитие.

В дошкольной группе тоже прошло праздничное мероприятие. На нем чествовали ребят, которые идут в первый класс.

Был свой выпускной и в Любунской начальной школе. В этом году ее закончили четыре ученика, они продолжат обучение в городских школах. А в первый класс придут новые ученики.

Материалы подготовила Валентина ФИТИСОВА и Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



Дорогой мужества

Восемьдесят лет хранит дочь память об отце

Ничто не должно быть предано забвению

В адрес Спас-Деменской районной организации ветеранов пришло письмо из Воронежской области от дочери воина, захороненного на Гнездиловской высоте. В Книге памяти имеются данные: Митрофан Григорьевич Пятых (1902-16.08.1943 г.) гвардии сержант, призван: Ново-Усманский РВК Воронежской области, погиб в Спас-Деменском районе, деревне Павлиново. Место захоронения: Россия, Калужская область, Спас-Деменский район, деревня Гнездилово.

Решили дать ответ Надежде Митрофановне Мещериной через районную газету, тем более, что 12 мая 2010 года мы писали о ее приезде в наш район.

«...Много лет Надежда Митрофановна Мещерина, жительница Ново-Усманского района Воронежской области, искала, где похоронен ее отец Митрофан Григорьевич Пятых, постоянно писала письма в архивы, военкоматы.

Отец ушел на фронт. Многого пришлось пережить за это время их семье. Война закончилась, а он так и не вернулся. Девочка выросла, вышла замуж, воспитала двоих сыновей. Жизнь была очень тяжелой. Беда часто ходила рядом: один из сыновей погиб, муж умер.

Все это время Надежда Митрофановна работала почтальоном. И каждый раз, разнося письма, искала среди них одно, самое долгожданное, с весточкой об отце. И вдруг...Переполняющая радость, цену которой знают только дети - сироты солдат войны. Она наконец нашла место захоронения отца - с. Павлиново. А впоследствии перезахоронение - мемориальный комплекс Гнездиловская высота.

Надежда Мещерина мечтала посетить могилу отца, чтобы почтить его память.



Долгое время вела переписку со спас-деменским военкоматом, узнавала, как добраться до нашего города, до Гнездиловской высоты, где можно остановиться. И незадолго до дня Великой Победы ее мечта сбылась, она наконец-то смогла приехать. Директор Павлиновского Дома ветеранов Т.А. Колдунова помогла ей добраться до места. Последние два километра они шли пешком, разговаривая о жизни, о прошлом и настоящем. Надежда Митрофановна побывала на могиле отца, пообщалась с местными жителями и по-

благодарила за помощь и теплую встречу».

С того времени прошло 14 лет. И вот что теперь пишет дочь героя: «Дорогие ветераны, пишет вам дочь погибшего воина Митрофана Григорьевича Пятых, уроженца Воронежской области, Надежда Митрофановна Мещерина. Мой отец захоронен в братской могиле в Спас-Деменском районе на Гнездиловской высоте. В 2010 году я была на могиле отца. Я вас прошу, мои ветераны, пришлите фотографию памятника и что там сделано на высоте. Мне каждая бумажка дорога об отце. Я родилась без него, он погиб в августе

1943 года, а я родилась 16 марта 1942 года. У меня об отце остались одни бумажные воспоминания.

Мне 82 года, имею третью группу инвалидности, сейчас занимаюсь волонтерством, помогаю для СВО. Отсылаю вещи и письма поддержки нашим ребятам.

Если бы папа вернулся с войны, мы бы жили совсем по-другому. А без него испытали холод и голод. В промерзшей, холодной избе мы с братом ждали отца и смотрели на его фото. Мне дали имя Надежда не просто так. Папа писал в письмах, чтобы мама берегла детей. Она сама была голодной, а нас старалась накормить. Когда мы подросли, стали ей помогать, но отца нам очень не хватало».

Уважаемая Надежда Митрофановна!

Очень жаль, что в силу возраста и болезней не можете приехать в наш район, где похоронен ваш отец. Сообщаем, что на земле, которую он защищал, помнят ее героическую историю и воспитывают молодежь в духе патриотизма, уважения и благодарности к памяти защитников Родины. Проводятся встречи поколений, уроки мужества, экскурсии по местам боевых сражений на спас-деменской земле. Немалая роль в этом принадлежит Культурно-выставочному центру, который недавно открылся в районе.

Вся эта многогранная работа ведется при тесном взаимодействии администрации района с нашей ветеранской организацией, отделом культуры и школами. В этом году у нас состоялся митинг, посвященный Дню освобождения узников концлагерей, акции «Свеча памяти» и «Георгиевская ленточка», концерты «Мелодии военных лет» и «Песни нашей Победы», возложение к памятникам венков и цветов, в том числе на Гнездиловской высоте. Теперь это мемориальный комплекс регионального значения.

Большие и важные мероприятия на Гнездиловской высоте проходят каждый год в августе, в день освобождения района от немецко-фашистских захватчиков. Мы высылаем вам несколько газет, из них вы узнаете, как проходили торжества на Гнездиловской высоте в прошлом году.

Вы пишете в своем письме, что занимаетесь волонтерской работой и, как можете, помогаете нашим ребятам, участникам СВО. Ваш отец Митрофан Григорьевич Пятых гордился бы вами.

Желаем вам крепкого здоровья, долголетия, мира в душе и на земле.

С уважением,
председатель районной организации ветеранов
М. Данильченкова.



Дорогой мужества

Спасибо за труд, спасибо за ПОБЕДУ!



В преддверии 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне труженики тыла Спас-Деменского района принимали теплые поздравления и подарки в знак благодарности и признательности за доблестный и самоотверженный труд.

День за днем, год за годом уходит в прошлое одна из самых кровопролитных страниц в истории нашего Отечества - Великая Отечественная война. Редуют ряды свидетелей тех страшных дней. На сегодняшний день на территории Спас-Деменского района проживают всего две труженицы тыла - **Зинаида Васильевна ТИМОШИНА** и **Надежда Ефимовна ЖИДКИХ**. У каждой из них своя биография, своя маленькая история жизни, но объединяет их одно - беспримерный героизм и самоотверженность. Преодолевая все тяготы и лишения, они наряду с солдатами стойко и мужественно приближали победу над врагом. С малых лет привыкшие к труду, они наравне со взрослыми трудились на полях, рыли окопы, осушали болота и торфяники для сельхозугодий. Не просто пришлось девушкам и в послевоенные годы - нужно было страну восстанавливать, но все выдержали хрупкие женские плечи.

Сегодня, несмотря на почтенный возраст, труженицы вдохновляют окружающих своей энергией. Надежде Ефимовне - 97 лет (**верхнее фото**). Всю жизнь она трудилась в школе учителем химии и биологии. Зинаиде Васильевне 94 года (**нижнее фото**), бодрости ее духа и оптимизму можно только позавидовать. Более 30 лет она работала на хлебокомбинате и активно участвовала в общественной жизни района.

Тружениц тыла навестили заведующая отделом социальной защиты населения Валентина Калинина и прокурор Спас-Деменского района Алексей Мишонков. Вместе с пожеланиями крепкого здоровья гости вручили женщинам цветы, продуктовые наборы и поздравительные открытки от губернатора Калужской области Владислава Шапши, а также передали подарки от прокурора района и индивидуального предпринимателя Ольги Кулиевой, которая занимается благотворительностью и, можно сказать, стала уже постоянным спонсором учреждений социальной сферы района.

- Эта ежегодная акция - лишь малая дань признательности и благодарности за вклад, который труженики тыла внесли в военные и послевоенные годы. Мы будем вечно дорожить, помнить и гордиться их подвигом, - сказал Алексей Мишонков, отметив важную роль тружеников тыла в истории страны.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

За здоровый образ жизни

В числе лучших

В один из выходных во Дворце спорта «Центральный» в Калуге были сыграны заключительные матчи в чемпионате Калужской области по баскетболу в зачет летней спартакиады трудящихся муниципальных образований сезона 2024 года.

Баскетбольная команда показала хорошую игру, наши спортсмены заняли 3 место. Поздравляем!



К труду и обороне готов!

На прошлой неделе на стадионе Спас-Деменска состоялся муниципальный этап фестиваля ВФСК «Готов к труду и обороне» среди школьников. В мероприятии приняли участие 30 школьников из городских и Чипляевской школ.

Упражнения были представлены IV и V степенями комплекса ГТО: бег на длинную и короткую дистанции, подтягивание из виса на высокой перекладине для юношей и отжимание для девушек, наклон, прыжки в длину с места, поднятие туловища и стрельба из пневматической винтовки.

По итогам проведения мероприятия победителям и призерам были вручены грамоты, всем участникам - сладкие призы.



Спортивная семья

По указу президента РФ 2024 год объявлен Годом семьи



Ольга и Александр Ермолаевы вместе уже более 13 лет. У них двое детей: дочь Варя и сын Лева.

Александр - баскетболист, футболист (играет за команды района). В 2023 году занял первое место в личном зачете (в своей группе) в мас-рестлинге. У Александра - собственная пилорама.

Ольга - индивидуальный предприниматель. Свободное время она посвящает семье. Всей семьей Ермолаевы любят кататься на велосипедах, активно проводить время на природе.

На наш вопрос, что вы цените в семейных отношениях, Ольга, не задумываясь, ответила:

- Самое ценное и важное - это взаимоуважение, взаимопомощь, доверие и искренность. Только на этих основных качествах строится и имеет право существовать достойная и действительно хорошая семья. А еще мы ведем здоровый образ жизни, любим спорт.

Дочь Варя - ученица 6 класса школы №1. Увлекается волейболом, участвует в различных конкурсах.

Сын Лева ходит в детский сад «Рябинка». Он любит боксировать и ездить с папой на соревнования.

Семья Ермолаевых - крепкая, дружная, а крепкую семью не зря называют национальным богатством. Ведь именно с нее, главной ячейки общества, начинаются благополучие и сила большой страны.

Наш корреспондент.



Госавтоинспекция МОМВД России "Кировский" напоминает водителям мототранспорта о безопасности на дороге

С наступлением весенне-летнего периода резко возрастает число дорожно-транспортных происшествий с участием мототранспорта. Мототранспорт - такое же транспортное средство, как и автомобиль, поэтому на него тоже распространяются Правила дорожного движения. Водители мотоциклов, мопедов, скутеров и средств индивидуальной мобильности обязаны знать и придерживаться Правил дорожного движения, находясь на дороге.

Некоторые водители мототранспорта пренебрегают правилами безопасности. Среди самых распространенных нарушений правил дорожного движения являются: превышение установленной скорости, несоблюдение рядности и выезд на встречную полосу.

Такое преступное «лихачество» как правило приводит к трагедиям. Нередко аварийные

ситуации возникают из-за переоценки водителями двухколесных транспортных средств собственных возможностей: резкое торможение, прохождение поворота на высокой скорости часто оборачиваются трагедией. Участились случаи, когда несовершеннолетние водители мопедов, скутеров, мотоциклов и средств индивидуальной мобильности становятся жертвами дорожных аварий.

Уважаемые родители! Не доверяйте управление мопедом, скутером, мотоциклом детям. Не все они в полной мере ознакомлены с особенностями управления и мерами безопасности, а также Правилами дорожного движения. Помните о том, что мопедами, скутерами можно управлять с 16 лет, при наличии водительского удостоверения категории "А1, М".

Госавтоинспекция обращает внимание на то, что в соответствии с частью 1 статьи 12.7 Ко-

декса Российской Федерации об административных правонарушениях управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством, влечет наложение административного штрафа в размере от 5 до 15 тысяч рублей и помещением транспортного средства на специализированную стоянку.

За передачу управления мототранспорта лицу, заведомо не имеющему права управления, в соответствии с частью 3 статьи 12.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрен штраф в размере 30 тысяч рублей. Данные нормы распространяются на водителей любого мототранспорта.

Госавтоинспекция МОМВД России "Кировский" призывает водителей уважительно относиться ко всем участникам дорожного движения, а также неукоснительно соблюдать Правила дорожного движения.

УФСБ информирует

Незаконная миграция пресечена

УФСБ России по Калужской области выявлена и пресечена противоправная деятельность лиц, организовавших незаконное пребывание иностранных граждан на территории Российской Федерации.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий Управлением получены данные о деятельности на территории Калужской области преступной группы, организовавшей канал незаконной миграции иностранных граждан, выраженный в оказании содействия мигрантам за денежное вознаграждение в прохождении процедуры приема экзаменов по русскому языку, истории России и основам законодательства Российской Федерации для получения в дальнейшем ими различных миграционных статусов.

Установлено, что один из членов группы Ч. Д. Джураев осуществлял поиск иностранных граж-

дан, желающих оформить миграционные статусы на территории России, которые не имели необходимых знаний для успешной сдачи экзамена. З. Р. Ниязова, являясь тестером "Российского государственного университета им. А.И. Герцена", предоставляла Ч. Д. Джураеву ответы на устную часть экзамена и фальсифицировала результаты тестовых испытаний. В дальнейшем иностранцы получали сертификат, подтверждающий знание русского языка, который в последующем использовался при легализации в Калужской области.

Следственным подразделением УФСБ России по Калужской области и следственным управлением УМВД России по Калужской области в отношении лиц возбуждены уголовные дела по признакам состава преступления, предусмотренного пп. "а" и "в" ч. 2 ст. 322.1 УК России (организация незаконной

миграции).

Боровским районным судом Калужской области обвиняемые признаны виновными. З. Р. Ниязовой назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 4 года с ограничением свободы на 2 года (в соответствии с ч.1 ст. 82 УК России реальное отбывание наказания в виде лишения свободы отсрочено до 2034 года в связи с нахождением на иждивении несовершеннолетнего ребенка) и лишением права заниматься деятельностью, связанной с принятием у иностранных граждан и лиц без гражданства экзамена по русскому языку, истории России и основ законодательства Российской Федерации сроком на 3 года. Ч. Д. Джураеву назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 3 года.

Приговор вступил в законную силу.

Пресс-служба УФСБ России по Калужской области.

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Новиковой Марией Михайловной (г. Калуга, ул. Космонавта Комарова, д.30, кв. 69, электронный адрес: kaluga-prostori@mail.ru, тел. 89208982585, № квалификационного аттестата 40-12-266) в отношении земельного участка с кадастровым номером 40:18:171800:17, расположенного по адресу: Калужская обл., Спас-Деменский р-н, с. Буднянский, ул. Садовая, д.3, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Гуделенков Игорь Николаевич (г. Москва, ул. Твардовского, д. 18, корп. 2, кв.264, тел. 8-985-613-02-29).

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Калужская обл., Спас-Деменский р-н, с. Буднянский, ул. Садовая, д. 3 25 июня 2024 года в 14 ч 30 мин.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться со дня опубликования настоящего извещения в офисе кадастрового инженера по адресу: г.Калуга, ул.Кирова, д.29, кабинет 326. (КФ МГЭИ), ООО "Калужские просторы" тел. 8920 898 25 85, 8(4842) 50-68-13, 50-68-12.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 27 мая 2024 г. по 25 июня 2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 27 мая 2024 г. по 25 июня 2024 г., по адресу: г. Калуга, ул. Кирова, д.29, офис 326.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, расположены в кадастровом квартале 40:18:171800.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.



Внимание, работа!

Почтовому отделению Спас-Деменск срочно требуются оператор и почтальон, тел. 2-24-63.

ТРЕБУЕТСЯ продавец, тел. 8-920-613-99-31.

МУП «Благоустройство» требуются рабочие по покосу травы в черте города. Оплата по договоренности, тел. 2-13-90.

ПРОДАЕТСЯ дом с участком, г. Спас-Деменск, ул. Пушкина, д. 14, тел. 8-906-063-39-59.

Ремонтные работы, покос травы, тел. 8-966-069-00-02.

ЗДЕСЬ МОЖЕТ БЫТЬ ВАША РЕКЛАМА

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

Вниманию населения!

В целях борьбы с незаконным оборотом наркотиков прокуратура Спас-Деменского района Калужской области проводит "горячую линию" для приема от населения сообщений по фактам незаконного распространения и потребления наркотических средств и психотропных веществ.

Телефоны "горячей линии" в рабочее время - 8 (48455) 2-13-44 или 2-14-44, по указанным фактам также можно сообщить непосредственно в прокуратуру Спас-Деменского района по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 90.

Подписка - 2024

Уважаемые подписчики!

Продолжается подписка на районную газету «Новая жизнь» на II полугодие 2024 года

Цена:
на 6 месяцев - 628 руб. 32 коп.;
на 3 месяца - 314 руб. 16 коп.;
на 1 месяц - 104 руб. 72 коп.



Подписная цена в редакции (без доставки):
на 6 месяцев - 270 руб.,
на 3 месяца - 135 руб.,
на 1 месяц - 45 руб.

Не откладывайте подписку на завтра, сделайте сегодня!

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284. Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru, spas-novaja@yandex.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская обл., г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1000. Заказ Подписано в печать 27.05.2024 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.